
TOVERI sarja Venäjän neuvostohallitus-
(THE COMRADE) . ta vastaan. Siinä selosetaan, et-

Tk* °r«®n th* Finnuh votkan in tä neuvostohallitus on laskenut
tho Western State*. The only Finnish 
Daily in tho We*«. Published Daily, 
except Sunday, at Astoria, Oregon, 
hy the Western Workmen** Publishing 
Society. *

Office Seventh and Commercial St., 
_______ Opposite Post Office.

Post Office Address: 
TO VERI, Box 99, Astoria, Ore.

EDITOR1AL STAFF 
Eli* Sulkanen, Managing Editor, Sulo 
Syvänen, Alex Sevo, A. N. Koskela.

K. E. Heikkinen

Phone > Office 363, Editorial Dep’t 832

Entered as second-class mail matter 
July 18. 1912, at the Post Office at 
Astoria, Oregon, under the Act of

•* March 3, 1879.

A. F. of Lm taantumus 
puhkee kukkaansa

American Federation of Labor 
liiton keskusneuvosto on kaiken 
arkaa viritellyt suloisia hymnejä 
työn ja pääoman välisestä sopu­
soinnusta unohtaen kaikki luok­
kataistelujen historialliset koke­
mukset, vieläpä sille itselleenkin 
viimeisten aikojen kuluessa ha­
lolla päähän annetut iskut. Hil­
jalleen, mutta varmasti on se 
yhä 'selväpiirteisemmin asettu­
nut vastustamaan yhä valtavam­
maksi kasvavaa mailman prole­
tariaatin itsetietoista vapaustais­
telua koettaen johdonmukaisesti, 
jarruttaa ja johtaa harhaan kä- 
sitteitten selviämistä työväen­
luokan keskuudessa. Tietoisesti 
on se tällä mantereella johtanut 
suuria työtaisteluja tuloksetto­
miin kompromisseihin ja yhdes­
sä trustipohattojen ja valtioval­
lan edustajien kanssa taistellut 
kasvavaa valveutumista vastaan 
palkkatyöläisten keskuudessa.
L Ikomailla on se johdonmukai­
sesti käyttänyt vaikutusvaltaan- 
sa .ta’:stc,uun Kolmatta Kansain­
välistä vastaan, käyttäen auliisti 
koneistoaan ja varojaan tarko- 
tuksellisten valheitten ja vääris- 
te v̂jc.n. levittämiseksi Neuvosto- 
V enäjästä ja kaikista vallanku­
mouksellisista taisteluista. Sen 
viimeinen edesottaminen tällä a- 
lalla on Washingtonista, I). C„ 
koko mailman työläisille lähe­
tetty julkinen vetoomus, jossa 
kaikkia sivistyneen mailman ii

perusteet “orjuusjärjestelmälle”, 
tehnyt pitkät työpäivät ja sun­
nuntaityön pakolliseksi j. n. e. 
Tietenkään ei julistuksessa mai­
nita mitään siitä, mikä on Ve­
näjän asema ollut näinä vuosina 
sen eristettynä taistellessa yh­
teen liittynyttä mailman imperia­
lismia ja kotoisia vastavallanku­
mouksellisia vastaan, enempää 
kuin sitäkään, että Venäjän työ­
läisten järjestöt itse ovat olleet 
tekijöinä Venäjällä käytäntöön 
otettujen ylivoimaisten ponnis 
tusten toteuttamisessa. Pääasia­
na ilmenee tässä vetoomuksessa 
vain harras halu sokeasti lvödä 
neuvostojärjestelmää ja kylvää 
epäluuloja sitä vastaan amerika- 
laisen herkästi talutettavissa ole­
vaan ja tietämättömään työväen- 
massaan.

Antakaamme tämän ncrontuot- 
teen itse puhua puolestaan/ 
Niinpä huudahdetaan siinä e- 
räässä kohdassa: “Antakaamme 
soviettivillien tietää mitä sivis­
tyneen mailman työläiset ajatte­
lemat niitten eläimellisestä järjes­
telmästä !” — “Antakaamme jo­
kaisen työväenjärjestön tässä 
maassa vastata siihen!”

Edelleen selitetään 
kohden: “Työläisunionisteja vas­
taan tehty solvaus on hyvin sel­
vä. Ne ovat pääasiassa niin

jomottaa näet keltaisen ammatti­
järjestöjen liiton sihteerille, että 
A. F. of L. ei voi liittyä tähän 
kansainväliseen sen liian radikaa­
lisuuden vuoksi (

\ oineeko mikään työväenjär­
jestön nimellä kulkeva antaa it­
sestään suurempaa maatuneisuu­
den todistusta? Amsterdamin 
kansainvälinen on johdonmukai­
sesti taistellut vallankumouksel- ....... ..

työväen. liikehtimisiä j.ijseessä oleva konsessiooni ole
niitten kansainvälistä vastaan, 
mutta kun se on siinä onnistuak­
seen pitänyt .jättää ohjelmistoon­
sa joitakin radikaalisuudelle

etenkin Amerikan työläisiä ke­
hotetaan kohottamaan äänensä

kutsuttua hallitusta vastaan, jon­
ka ovat panneet pystyyn Trotski 
ja Lenin ja heidän matkassaan 
kourallinen avustavia diktaatto­
reja. Niin pitkälle kuin on mah­
dollista tuon hillittömän tyran- 
niuden alaisuudessa on järjesty­
nyt työväestö täydessä kapinas­
sa sitä vastaan kautta koko 
maan. Järjestyneet työläiset koet­
tavat tehdä minkä voivat pääs­
täkseen kosketukseen kaikkien 
maitten työtätekevien inhimilli­
syyden sydämen ja mielen kans­
sa, mutta ne joutuvat siinä pon­
nistelemaan ylivoimaisia vastuk­
sia vastaan — leipäkorttien kiel­
tämistä vastaan, joka 
heidän perheittensä j
kään nääntymistä, asestettuja 
joukko-osastoja ja vankiloissa 
menehtymistä vastaan. Nitten on 
vaikea puhua. Erikoisesti on 
julkaistu asetus, joka kieltää pu­
humisen työväenjärjestöjen ko­
kouksissa” j.n.e.

Tämä A. h. of L:n vetoomus 
on vastauksena erään ranskalai­
sen taantumuksellisen johtavan 
syndikalistin, Merrheimin, Ame-

ryhmä ajaa ainoastaan omia kau­
pallisia tarkotusperiään. Ei ole 
myöskään mitään epäilystä siitä, 
eikö tässä olisi kysymyksessä 
Neuvostohallituksen taholta po­
liittinen manööveri saada aikaan 
vakavaa • erimielisyyttä Japanin 
ja Amerikan välille, joka suu­
resti helpottaisi molemminpuolis­
ta suhdetta Japanin ja Venäjän 
välillä. “Timesin” mielestä ei ky-

Japanissa herättämättä vakavaa 
epäilyä Japanin harjottamaa po 
litiikkaan kohtaan Siperiassa.

haiskahtavia vaatimuksia, kuten ; W AI I..K A TIJ PALALITTA- 
yh- MASSA OLOJA^NOR

teiskunnallistuttaminen, joka ne! 
jännen kansainvälisen merkeissä 
on valtiokapitalismia, niin A. F. 
of L. ei jaksa tätäkään sulattaa, 
vaan selittää sen "liiaksi radikaa­
lisuudeksi ja vihamieliseksi A. F. 
of L :n periaatteita vastaan.”

Tällä julistuksella A. F. of I.. 
keskusjohto itse itsensä lei

MAALIINt t

nnaa

“Rajottakaa luottoa!” — Siina 
oli määräys, jonka Wall-kadun 
imperialistiset finanssikapitalistit 
laativat noin vuosi sitten alaisil­
leen. ‘‘Luotto on kasvanut yli 
äyräidensä”, he selittivät. “Hin­
tojen täytyy laskea.” Kotoisetedellisen vuosisadan maatumak- y ÄOlo,ser

si, jonka elämäntehtäväksi tällä I t  ¿,v.at ,a.hde.t" t tay‘een.

- n

taan kas,kädessä suurkapitalis-1 maaräJystä J * *
tien etuvarustuksien ja imperia­
listien kanssa.

Mutta vaikkakaan A. F. of L. 
ei voi liittyä Amsterdamin kan­
sainväliseen tämän liian “radi­
huolimatta se t n n «  “Hikuäa- T n "  n ' ,' vlPenkk,n'> Ja sntä oli 

niKutta i lähimpänä seurauksena, että niit­

ittään kulmille ja ensimäisinä sen 
puristuksen alaisuuteen joutuivat 
pikkutehtailijat. Pian alkoivat 
hinnat murtua ja laskea.

Tämän jälkeen asetettiin far

men-1te" tuotteiden narvo puristettiin

kumouksellisilta katkaisee kyn- Z  t t  SUUF ♦ - 
siä ja estää ne vhteistoiininnas- ^konaan tai osittain, jo
ta Valkosten lahtarikenraalien katyöläistä 
ja imperialistisen ententen aerent- i n * t>onnettlln nalkatai- 
tien kanssa en in ten  agent paleelle ja sanottavampaa vas- 

_—  t )OI t tustusta kohtaamatta saatettiin
J A P A N I LEHDISTÖ VAN- ja

DERLIPISTÄ
Japanin lehdistön mielipiteistä'

edestä veroista vapautettujen ar­
vopapereitten haltuun saamista.

Kaikesta tästä huolimatta toi­
tottaa Wall-katu ja kaikki sen 
alaiset rengit, että tuotantokus­
tannukset eivät ole vielä kylliksi 
alhaalla.' Maanviljelystuotteitten 
hintojen tulee vielä tuntuvasti 
laskea!”

►» ♦

Raymond, Wash.
Napin varkaiksi voi sanoa n iitä  

näp istelijö itä, jo tka  e ivät pysty m uu­
a lta  o ttam aan  kuin to isilta  työ läi­
siltä  heidän vaivalla tienaam ansa 
sentit. Joku  päivä s itten  v a rk aa t o t­
tiv a t e rää ltä  vanhalta  m ieheltä  A nt­
tilan  ruokata losta  rahaa  ja  ny t n ii­
den syyhyäviin käsiin  jou tu i Mr. 
H ansonin kukkaro, t.k. 21 p., jo s ta  
sa iva t 42 dollaria, ja  Manu Mäen 
asunnosta  $1.50, joka oli piirongin 
päällä. M uualta eivät a rv an n ee t ko­
peloida; pelkäsivät kai e ttä  Manu 
herää. V arkaus tapah tu i aam uyös­
tä, jolloin a rvelivat kaikkien nuk­
kuvat. V arkaat tu liva t taask in  s ‘- 
sään om illa avaim illaan. On luu lta ­
vaa, e ttä  nuo n äp iste lijä t e ivät ole 
v ieraita , sillä  niin  tarkoin  ne n ä ­
kyvät tun tevan  kaikki paikat. E päi­
lyksiä onkin jo itak in  henkilö itä  koh­
taan. Forssin  talo, m issä täm ä vii­
m einen rosvous tapah tu i, on vähän 
yleiseltä  pa ikalta  sivussakin, e ttei 
taloa outo niin tarko in  tun tisikaan  
kuin nuo v a rk aa t tunsivat. P a ra s ta  
e ttä  lopetatte  tuollaisen nuuskinnar., 
kyllä n iis tä  pian joudutte  kiinnikin.

Raym ondista iäksi t.k. 21 p. Carl 
H anson Chicagoon, 111.. Coyne T rade 
and E ngineering kouluun, ja  Mr. 
Tullinen läksi vaim onsa kanssa  As- 
toriaan, Ore., t.k. 22 p. Viimemai-

liik e ttä  vakavam m alta  k an n a lta  ja  
m uokkaa tu lev a isu u tta  itse llensä  niin  
u lkom aalaisten  to im in ta  on  ja  pysyy 
a ina  heille v ieraana , p itäen  työväen­
liik e ttä  u lkom aalaisten  touhuna, jo ­
ka ei la inkaan  heille  kuulu. V aikka 
me olem m ekin so sia lis te ja  ja  
ta istelem m e po liitillisillak in  aloilla, 
niin eivät po rvarillise t la it tu rvaa  
m eitä, vähim m än ne jo tk a  ovat vas­
tak k a is ia  om istavalle  luokalle, sillä  
ne tu lk itaan  hallitsevan  luokan tu r­
vaksi eikä työläisten .

L yhytnäköisim m ät m eidän n iin ­
kuin teidänkin  joukosta  m aalaavat 
pöpöjä to isten  to im innasta  ja  v ä rit­
täv ä t kaiken laisilla  juoru illa  ja  to is­
ten  tuhm yyksillä  a sia t, tarkem m in 
n iitä  a ja tte lem atta .

T ässäkin  asiassa  taloudenhoita­
ja lle  v irkakun ta  sanoi, e t tä  hän  on 
vastuunalainen  s iitä  jos an taa  h aa ­
lin ja  luk iva t tuom ion. N iinpä oli

n y t kun ei m eillä ole m iu«? 
m ä ärä tä  sen  asioita, vaan 
s ija s ta  annetaan  puunujjaa 
ja  ovesta  ulos heitetään 
usko e tU  saam m e r a iv a a ja t  
keu tta . Nytkö meidän pitäisi 
taan  ostaa  Raivaaja Syrjälä 
panialta. Osaston mieijpj^ 
k a tk era  noskelatsia kohtaai 
ta ittu  oikeen keritä  kuum uus 
ja te lla  m ikä parhain keino 
siem m e puolustam isessa oiuj *  

Ä änestettiin  vuoristo valtioin 
ekom itean  paikasta: Butten 
an n e ttiin  15 ääntä, entinen 1 °  
Rock Springs, ei saanut yhtään ‘ 
td»

K arja lan  Työkommunin hyvin, 
räy k ses tä  oli tuloja: haac v»« 
M atti H uhdan listalla $3035 
O jalan ja  Anshelm Hakalan n ?  
$44.75. A ntti Ruuskasen jj- 
$20.75. Y hteensä $95,85.

e oli
n- «ta

luonnollista  e ttä  hän k ieltäy ty i, sillä  I U usia Jäseniä yhtyi osasi
hÄn norboidlicnn-i m iz»h« x ' —_ »»hän perheellisenä  m iehenä ei ollut 
niin vapaa läh tem ään  tä ä ltä  pois 
kuin joku yksity inen  olisi ehkä  ollut. 
Henkilö joka on pysyväisesti paikka-
kunnalla saa  olla a in a  vainon a lla  e l -1 kola.
lei hän h ark itse  m iten toimii. Aivan 
niinkuin to im ite tta isi, e ttä  m ene si­
nä surm an suuhun, m inä tää llä  takaa 
katson kuinka sinulle käy. S iten  m o­
net su h tau tu v a t haalim m e ta louden­
ho ita jaan . K yllä n iitä  sellaisia  "kai-

m ar M attila, Lempi a . jn- 
M anda^ja  E lias Kumpula. Hil®. 
O scar Salo ja  muuttokortilla Pjt 
b u rg is ta  Saim an osastosta Emil *

Soittokunnan iltama on huhtik 
p., jossa  tu lee olemaan ohjeina 
nipuolista, m. m. soittokunnalta 
toa ja  useam pia sooloja, seka hä] 
ka näytöskappale ja lopuksi tan j 
O sanotto  on ollut iltamiin niin

hun tap p a jia” on m iljoonia. K a ik e n la s t a ,  e ttä  ei tarvitse sanoa muJ  

Apulainen I
m uun lisäksi tuo osaston haali on 
liian pieni y le is tä  p u h etila isuu tta  var­
ten. J a  Sm ith itsek in  katso i sen 
liian pieneksi. S uom alaiset siinä kyl­
lä pysty isivät p itäm ään  kokouksensa 
kunhan vaan kateus ja  pahan  suo- 
paisuus loppuisi kum m altak in  puo­
le lta  eikä to isiaan perkeleinä p idet­
täisi. O sastossa on itsep in ta isia  ä i­
jiä , siksi p itäisi siihen liitty ä  enem ­
m än vasem inistososia liste ja, e ttä  it­
sep in ta ise t voitaisiin  p itää  aisoissa. 
S itten  pysty ttä isiin  toim im aan talou­
dellisen jä rjestö n  vasem m iston kans­
sa yhdessä. P ian tu lee kiire, ja  se 
on nyt jo, saada  joukot yhtenäisiksi. 

T ervehdyksellä:
Ilm oittaja.

• • •
Jokos kaik illa  Raymondir» suom alai­

silla työläisillä  on juh la ju lkaisu  “To­
v e rita r K ym m envuotias” ? Ellei, niiu

kuin te rve  näkem iin!

Hoquiam, Wash.
Aubrey Spurgeon, kolmentoista n 

tia s  poikanen jäi auton alle t.k. 
p :ä n  illalla. Hän oli menossa Siu 
son kadun poikki kahdennenkynu 
nennen  neljännen kadun kohdd 
Suuri auto, silm in näkijäin k e r ttj  
sen m ukaan kulki noin neljänkin 
nen m ailin nopeudella tunnissa, 
ka  alle poikanen jäi loukkaanu 
m elko pahoin. H äneltä murtui toin 
ja lk a  ja  sai muutoinkin pahoja ruh 
vam m oja. Hän vietiin Hoquiamin J 
nera l sa iraa laan  saamaan lääki 
apua. A utohurjastelija  ei katsoa 
edes velvollisuudekseen isai. 
au toaan . Ja  pimeä kun oli, niin 
saa tu  auton num eroa ylösotettua, 
liis ikun ta  on ryhtynyt tarmokka:^ 
toim enpiteisiin  hurjastelijan k q 
saam iseksi.

Alex Ellington varasti naisten 
velypuvun, jokj*»oli asetetta nuora® 
tuu leu tum aan  t.k. 21 pnä, talosi 
721 K arr kadulla. Hänen asiansa 
esillä  oikeudessa vähän m.vöhemn 
jossa  hän tä  sako te ttiin  $li«l ja ku 
tai varojen puutteessa  m;iar,it!i:n|

suljettiin suuret tehdaslaitokset
1 n itu issa  m enetti osasto kaksi toi­
m ivaa jäsen tä . Älköön loppuko in ­
nostuksenne to isessakaan  paikassa 
m ihin pysähdytte. •

Täm ä Raymond olisi O. K., m utta  
täällä  suom alaisten  joukossa on yk­
si paha ta ikka  pahin to isten  paho­
jen joukossa ja  se on osasto  ja 
sen ta lorähjä , joka siinä tikkujen 
nokassa m ätänee. Ja  s itte  sillä  räh- 
jä llä  on aina sellainen taloudenhoi­
ta ja , joka on aina kaikkien syn ti­
pukkina — joka sam m uttaa  valis-

palkkoj
i keskimäärin 25:llä prosentilla. 

Bradstreet nimisen jättiläis-
ortt.cn k,el- Van.lerlipin k o n s e s Ä i s t i  h"e71"  i "  julkaisun
a merkitsee ¡astuu Tamnin h-.ii t •• • utukaan laskivat tukkukauppa- .¡kaista näl- S ,  . J 'l|>ani” hali,tusp,.nen i hinnat eri tuotteista tonkokhln-suhde

“Kokuminissa' I ta v. 1920 tammikuuhun men­
in että AmeriL-ar, - n • nessä v. 1921 merkistä 20.73— m., että Amerikan tasavaltainen! 12.66‘ee

lausutaan m.

il?I,'.tus luultavasti ottaa toi 
näkökannan V

. e.er?: Mutta siitä huolimat- 
serl : ta kivihiilen ja teräksen hinnatndKOKavman V e n ä jä n  s u h t e e n 1 „ 1 - 1 a- 1 --------.kuin Japanin. Vandcrlipin k o n - iu ^  ?  1 ""-‘T l  1’-XS-V,,Y’ ‘ 

kun ,7 k „ 2 ntaL  ,n näet _ kontrollccrasivat suure,
< S , ” ' î “|n' S‘" ä.- / aP.anil'a 0,1 pankkilaitokset 
. mina kalanpv yntialueita Kamt-: 
shatkan Välittömänä seurauksena kai-

tuksen  kyn ttilän  yksinpä Hiiltäkin, puhutelkaa v iipym ättä  paikkakunnul-

♦\aStÌÌa,lSCeksÌ- ?oV‘ett’-X'en;ijäl!ä rtefan Federation of Lal,orin ma- 
Japahtuyaa jarjestyneitten työ- Siinalle lähettämään vetoomuk-
Iäisten hillitöntä vainoamista ja 
teurastamista vastaan.” secn. Merrheim puolestaan on 

taasen \  enäjän menshevikien ia 
.... . ve.too,nus 0,1 alallaan sosialivallankumouksellisten asi- 

tyypillisunpia; sen ■sisältö on ih-|a!la.
Oleellisesti

on J a p a m ' Z j e ^ ^ Ä ^
! ± "  , ì a  . ì ? h a " s i-  ¡h n r isC a n A ., ; U H ^ T o n ^ S . Ä

yhdenmukainen niit- Mitä muuten American Fede- 
p " --  •V7 (X),nV‘lSteI]r ka,?ssa’ ! ration of Lahotin kantaan tu- 

arnsista kasin \  enajan vasta-J lee ja sen suhtautumiseen nykyi- 
t i  ‘‘Llk"un° ;'ks‘' 1StCn- ' miKran, i s' in työväenkysymyksiin ia tais- 
I X t ?  Val' te,uihin- niin «  kristalloituu sa-

laisten etujen puolustamista v 
ten.

“Iomiuri“ viittaa siihen

joitten osakepääoma 
ar- oli vähemmän kuin $20,000.

Saman aikajakson kuluessa

koisten valhctoimistot. fudenit- 
shit, \\  rangelit ja Koltshakit ai­
koinaan ovat mvöski
ilmalle” lähetelleet.

Fassä julistuksessa tehdään
pitkä , <i moninainen syytösten

maisen liiton toimeenpanevan 
komitean äskeisessä päätöksessä,

in koko ma- joka koskee ammattijärjestöjen 
kansainväliseen liittoon yhty­
mistä.. American Federation of 
Laborin toimeenpaneva komitea

YHTEISKUNNAUISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

reen v a a ra a n  m.L-ö • suu" joutuivat ryöstetyt farmarit, vei- rikä T J a “  m"’. t  ^äknkaupp iaai J a
tereella ja muodostaa täällä voi-' viiHf -V-1'1 • t{°^aii,et myymään 
makkaan merivoimien tukikoh i, - cs.ta a!n®. *>'mmte.neenkm dol- 
dan Japania vastaan ' T , ’0 la kut^ ’n *ataa ^1 -

I ekingin ‘‘ I imes" lausuu, että doll; 
nämä Japanin pelon herättämät 
otaksumat ovat vailla kaikkea 
pohjaa. Vanderlipin yksityinen

lana kohden neljän biljoonan 
arin arvosta hallituksen jul­

kaisemia vapauslainabondeja, jo­
ka taasen finanssikapitalisteille 
merkitsi neljänbiljoonan dollarin

jo tk a  sitä  ta rk asti vakan alla p itä
vät.

Täm änlainen a ja tu s  on nyt ta a ­
sen yleisesti vallalla  täällä, joka sai 
hyvän vauhdin taasen  siltä  kun piti 
peruu ttaa  v iranom aisten  m ääräyk­
sestä  vuokraus E. Sm itshin puhetta  
varten  kun hän viim eksi oli täällä  
puhum assa.

M utta kyllä se on sillä tapaa, 
e ttä  kuta v iranom aiset kaupungissa 
k ie ltävät yleisen haalin tai huoneen 
käytön jo takin  heille epäm ielly ttä­
vää ta rk o tu sta  varten , niin kyllä n ii­
tä  on to teltava, jos ei halua istun 
linnassa tai m aksaa suurta  sakkoa. 
S itävarten  onkin jo m ääräykset ja 
a se tu k se t la ite ttu , vaikka kohta n ii­
tä ase tuksia  täy ty isi p itää  ja vaikka 
olisivatkin perustuslak ivastaisia , niin 
kuin m onet lait ovat, niin tä ssä  niin- 
kun m onessa m uussakin voima m ää­
rää  oikeuden. M eitä suom alaisia on 
jo vuosikausia p idetty  am erikalais- 
ten koekaniineina, johonka usea t Jo 
alkavat kyllästyä ja uskovat, e ttä  
jos eivät am erikalaise t ota työväen-

lanne olevia Toverin ja  T overittaren  
asiam iehiä ja  o s tak aa  tuo arvokas 
m uistojulkaisu, tai jos e tte  satu  ta ­
paam aan asiam iestä, niin läh ettäkää  
tilaus suoraan lehtem m e konttoriin .
Sisällö ltään on T overittaren  kym m ea- 
vuotisju lkaisu  e rittä in  p irteä. K irjo i­
tu ksia  on m onelta  eri eläm än a lap a  
ja  kuvitus on m onipuolinen ja  hyvin 
onnistunut. Ju lkaisun  h in ta  on 50
sen ttiä  tä ssä  m aassa ja  Suomeen ti- ( Ieniaan vastaavan  ajan kauniin 
la ttu n a  75 sen ttiä . P arhain  kevät- n a s s a . Puku oli arvoltaan noin 
lah ja  m itä  ystävälle  Suom een voi- doP ar,a -
daan vähillä kustannuksilla  lähettää , H ,naa-Ia ,a 'va Edgar upposi jot
on ju lkaisu  T overitar kym m envuotias. ? Y h d e k sä ttä  katua. Alul

om isti Soule Tug Aj Barge nimi
yhtiö. Laiva on jo kerran ennen,
uponnut jo itak in  vuosia sitten, joll
se n o ste ttiin  ylös ja korjattiin
tiedä  m inkälaisiin  toimenpiteisiin
yhtiö  ryh tyy  laivan suhteen.

O ikein roim at häät oli Ahjol»
t n n  P ä n to ft i ir . , t k ‘ 19 p :n  s ie llä  oli niraitt
taan. i au tettiin  e ttä  ei avuste ta  tai«) i ,,M l„, ____ ____ _ '. . kolm e- p an k u n taa . joilla oli mol«

Hanna, W/yo.
Osaston viime kokouksessa oli tä r ­

keim pinä asio ina: ensiksi, R aivaajan 
jupakka. Ilm oitettiin  e ttä  ta rv itta i­
siin rahaa  ta is te lussa  noskelaisia  va*-

uudella virkam iehellä vielä p ro letaa­
rise t vaisto t vireinä. J a entinen sa.a .Juotan tn* 
ne v irkistetyksi ja  täm ähän se on- ,Otantoa 
kin tärkein tä .

neet. Täten pyritään kohottam aan 
ja  k iihottam aan yksity istä

yritte liäisyy ttä .
Muutamia otteita Krapotki- 

nin kirjeistä
Toiseksi: Löytyy paljon asioita. Länsi-Europassa on viime aikoina

telua R aivaajan valtaam iseksi rah a l­
lisesti. E sitys peru ste ttiin  sille poh­
jalle, e ttä  me olemme kerran  raken ­
taneet R aivaajan palvelukseem m e ja

ru u su t rinnassa . H äät nimittäin 
te ttiin  kym m envuotisen yhdyx.lämj 
m uistoksi seuraaville tovereille: 
ma ja  Em eli Mäki, Sandra ja .

leet aina kaikkien niiden pääm ääri­
nä, jo tka  koko sielustaan  ovat a n ­
tau tu n ee t suurelle aa ttee lle : työväen­
luokan vapauttam iselle . K aikkien nii­
den, joille vallankum ous on kallis, 
on v iivy tte lem ättä  rien n e ttäv ä  Venä­
jän  vallankum ouksen avuksi o ttam aan  
osaa sen epätoivoiseen taisteluun. 
V alitan syvästi, e ttä  olen liian van­
ha ja heikko ak tiiv isesti o ttam aan 
osaa \ enäjän  vallankum oukseen.

M uistan vielä erään tapauksen, 
ka tun tunee  ju tu lta . Oli lokakuu 19 
M atkustin  silloin Moskovasta Pa 
slin  ja oli m ukanani pitkä kirj< ; j 
potkinilfa osoitettu  Georges Uran 
sille. K rapotkinin luvolia 
k irjeen  LTfum anitessa. Tuon kiriä 
s i s ä l tö  ä r s y t t i  v<ii;il;,i ' ■ - 1
kuniouksellisiam m e. Il«* »’nai voin 
an taa  K rapotkinille ani« r ‘ ai

¡suopeaa s u li ta ii t i in i;  -taan  I

B erlinissä ilm estyvä venäläinen 
lehti “Novyj M ir” ju lkaisee  Krapot- 
k in ista  m ielenkiintoisia a rtikkele ita ,

------------------- - Ja ,ttpBev> ............................... ............ , jo tka  on k irjo ittan u t eräs hänen lä-
set kuitenkin ainoastaan siellä missä ’’n ,a rta ,n aan « m utta  se ei onnistu. Nyt. ,IIUaan- Kaikki p iirity stilan tee t tu l ' him piä ystäviään S. Muson. Hän se-

1 - ..................... - k----------  lenevat ................... , iftää  jy rkä8 t, e t(ä  venäläjsten  yaR

tavallankum ouksellisten ja porvaril

Kirje Moskovastd , Poikkeuk»ena naiset ja  lapset. (Nai-j R f Vnito.ilzir. ______ , ..................

jo ita  v irkam iehenä ollessaan ei luule va,,lnftut sellainen käsitys, e ttä  kun 
joukkojen käsittävän . Luennoiden rauha Palautuu V enäjällä, niin tule- 
avulla koetetaan saa ttaa  joukot ym- Vat hallituksen m enettely tavat muut-
m ci »»tr» ~ . .. f nm a un i-c ...

“ j tu llessaan teh taaseen , on virkamie- ,enPvat lakkautettav iksi, m utta  ei

v e lje lfä n  M o sk o v a a  i '>1(’ -»««X » rje ,.« ä .>  Ku„ ,J , ” P ^ t ä  selviUe ' .................... -  ------------
OB an tan u t «en n.ehlän ju lalatavak  i e i v ä t  voi e lä ttää  !, 4I. "  lu k k o je n  psykologia kä E'>"“« e 'a a n  m yöskin "»Ien «uurlehtlen edusta ja in  v iitte e t,
seuime. K irje on seuraava: itseään kauem m aksi kuin ioulmm a<1 Pri kys-vniykset. Silloin voi ah- _ 8 a  kf)mmi,n istipuo lueessa ., otta K rapotkin olisi o llut bolshevik-

Eräs täkäläinen toveri on saanut vlltFisia ruokaloita ja  lastensei

“Moskova, tammik. 21 p. 1921. 
P aras veljeni: —

kuin jouluun L o „ ,saakka, niin jä rjeste tään  tientekoa j a ! taan,m issa Piireissä
m etsanhakkuuta ja  n iih in  töihin m<- 
billsoidaan näm ä pienviljelijät N äitä

------------- K irjo t.»  eläm ästä täällä  ^ 8rvhrai\ .  ku tsu taan “komppani-
ylelspilrfeissaan Eri paikoissa ja  eri l j s m L / 0enirn‘‘n k’IIn n iita ne todel’ 
aikoina on ollut hyvin vaikeata v  ,isuadpssa o v a t R een sä  ovat ne sa-
i m  e,int. P ie tariirn te . valu J “ '"  ' ^ a u u n a -k ä n g ,-

m utta mml kom ppania” on tarpeen 
varalta. Jos laiskuus saa liian suuren

—  i miiff • i " —  ------ bolshevik
keskustella ja . .. “ e e,Vat tule olem aan v a a ra t-) hien leppym ätön vihollinen, ovat silk 

saada käsityksen siitä, m itä joukot ,llsIa’ T aHä hetkellä on käynnissä k o -; kaa  valetta.
tun tevat ja mille ne odottavat vas- Va keskustel» am m attiy h d is ty k sis tä .; 
tausta. S itten voi seuraavana päi- 1 KGat kufsuvat sitä  kriisiksi. M utta ..
änä selittää. Voidaan kasvattaa  sitä 6’ Se m ikäan kriisi ole. En ole vielä ' v  a ‘ Joka o,in m analle m enneen 
------- . . . .  - ta rkkaan  voinut seu rata  keskustelua, , aP° tk ,n ’n ,ah im Piä ystäviä, sain

m utta  niin paljon olen m inä nähnyt fi,aisuuden hänen om asta suustaan  
. i-------- J • kuulla • • •

tarpeellista  tie to isuutta , e ttä  v a ltit
koneisto ei ole virkam iehiä varten , . ____
vaan sitä varten, e ttä  joukot saisivat e tte ‘ kysym ya ole niin vakava, e ttä

kahdeksasosan naulaa leipää päivän­
sä. vieläpä A-luokassakin. Nyt saa B- 
luokka vähintäin H naulaa. Vielä on 
puutetta. S iitä  johtuu, e ttä  jakelu on 
sangen erilaista. N. k. “iskutehtaia-
s* saavat työläiset sangen hyvän K arjalan Kommuunia" silla edellv-' täväisiä, joko enem m än ta i vähem 3Siain k eh ittyä hajaannukseen. Jos 
^ m n o n .  Laskim m e Gylllngin kanssa, t.vksellä. e ttä  käy tät sitä  uutislähtee- m än- Ovat työkyvyltään keskinkertai hC eroavat> tulevat he vähemm istök-
e tta  silta  tulee noin 18 kg. kuukau- na. Ja  “News from R ussia”. N äistä sia ta »kka parem pia. Kun he tulevat mUtta jonkun a jan  ku lu ttua  saa-
aessa. Se lienee noin 2 naulaa p a i-jsaa t sitten  koko joukon tosiasioita, tehtaaseen, m ääräävät he työnopeu- VBt he yhtya J*lleen> silla he tule-

den. Mvnctrin i- , . . va t näkem ään että

v » m ia . jos laiskuus saa liian suuren tah tonsa ,avitae. ja  sam alla oppii se .7 „  ------------ - rauna.
vallan, voidaan kSvttää so tilaa llisti ajam aan A htonsa lävitse, joukkotah > 'a 30 valtaam inen lokakuussa 1918

l i i  m i l l i !  1»  « r « . .  ______X

H än ja tk aa  s itten :

___  __ t vallan to isenlaisia mielipitei-
puolue hajaantu isi. B restin  rauha. MinulIe lähettäm issään  kirjeissä

MexeievU I P,u  UI j a . a ja ,te h  p e ,e r  | keihin ja  hänen vastalausettaan 
AlexejevJtsh K rapotkin bolshevikein terventioonia vastaan Aikailen» 

kauaakaan  selittivät 1« I
m ain ittu  k irje  oli satua, väarenu 
Oli o te ttava  kirjeestä kliciie, jo 
voitiin todistaa, että se f« della 
K rapotkinin  om akätinen kirje.

M ainitsen tästä  antaak <ni 1 
nekuvan A lexinskij Savinkoff * 
tap a isis ta  v a s ta v .J l.
ta.

J a  sam oihin aikoihin kun ka; 
nuo vasfavallankum ouk eli.. nt - 
ra t  e lävät hertta isessa  y!t;«\>!l2is 
dessä Ranskan pääesikunnan 

H annuksella, oli K ra j.e - n : ri? 
hyvin vaatim attom asti Dmitta 
H änellä oli täysi vapau- «(»'-«•'j 
ulkom aille, m utta kieltäytyi Ti 
kesällä  1919. Ehdotin, että ¡¡an 
si ulkom aille terveyttään :i"iian:a 
H än m elkein kimmastui ’ ¡o' Ai 
tan i ja vastasi:

ta. Siinä m äärin, kuin hänen a n a r­
k istise t oppinsa m yönsivät oli hän 
varsin  suopea kom m unisteille.

K eväällä 1919 jä rje s tin  kolitausti- 
laisuuden P e te r K rapotkinille ja  Le­
ninille. H eikosta te rveydestään  huo­
lim atta  tahtoi K rapotkin läh teä  Dmit- 
roffista M oskovaan Leniniä tap aa ­
maan. K ohtaam inen tapah tu i e räässä  
yksityisasunnossa.

a,Ieviivasl hän usein m yötätuntoista  
ja m uut kysym ykset ovat siksi hyviä m ,elialaansa kom m unisteja kohtaan. 

Kolm anneksi: O ikeat ko m m u n is tit« npetuksia useimmille, Bucharinille. \ Toivon- e tta  K rapotkinin kirjeenvaih- 
Y ritän lähettää  sinulle vuosikerran ovat useim m issa tapauksissa vmmär- Trot6kvllc Y- m., e tte iv ä t he a n n a : ,°  minun kanssani — sam oin kuin
r a . i . i . .  v ----------- ----------- . .  - i - .e „ ...............  hänen muille henkilöille kirjoittam an-

sa k irjee t lähi tu levaisuudessa
ju lkaistaan . Mikä paljastus, m ikä suu 
ri pettym ys siitä  koituukaan Neu­
vosto-Venäjän vihollisille!

toim enpiteitä. don.

▼ä«sä. E räässä teh taassa  täällä, ty ö - ' — — 
kalutehdas. hyvin tärkeä, saivat työ-1 
Iäiset päivälliseksi puuroa ja  paljon 
voita sekä lihasoppaa. jossa oli run

M ielenkiintoista, etenkin teille oi- 
keistoiaisille, on tapa lähettää  virka

den. Myöskin kykenevät he harkitse- ' a t nakem aän, e ttä  on käynyt kuten 
m aan. m iten voidaan oikeudenm ukai- L cn‘D ° n ennustanut. Luulen nimit-

« a s t i  lihaa. Näissä isk u teh u issa  o- " ’¡^kom m uniste ja  takais.n  työhön, ka teh taassa

sesti p äättää  miehen tuottavaisuusas- ta ’n’ ®tta  han on oikeassa. T rotsky 
te. S. o. m iten voidaan päättää  ku- koettaa a âa kiin teäm pää keskittynei-

▼at työläiset ny t yläpuolella arm<^ SiHa ° n m oniPu° lis ta  m erkitystä. Ko­
lan . Heille vara taan  ensiksi ruokaa. k°  .Pyrkimy8hän tÄhtaa Juuri siihen,
N äitä iskujoukkoja on jä rjeste tty  sei-, ?,a saadaan kansa oppim aan hallit­
taisiin  paikkoihin, m issä tu o te ta a n : SPraaan «seään. Tämä virkam iesten m ääritellä" kunkin

on ahkerin. Ei käy laa 
tuun se. e ttä  katsotaan vain kuka

syyttä.

enim m än valm ista. Mies saa ttaa  hu- H änellä
---------------------- Olen tavanhut Nuortev

: tiloida. Vaan tarkoituksena

sellaista , m ikä on välttäm ätön tä  muun tvöhonP®Iaaminen m erkitsee sitä et- 
teollisuuden jaloilleen saam iseksi, a. L *  tOi*et s a a ta t tul,a työstä  heidän 
o. hiiltä, puita, tu rpeita , liikenneta.--1tl,a ,,een Tällöin tulevat Kysymyk- 
peita ja  työkaluja. seen ensim äisinä sellaiset, jo tka vir-

Karjalassa „„ -lyokomppanloita- s«*"tom«2ui7’ lB"  
j o i « .  . I U  kyselit. Ea olo aina »lela i.rkamMh.a n “ !“ “ , r “ ™ '*« h a r t .  m a tu  m .o ea  p , .„  Slt- L «  X «  M , "  L X » “

.TJX"'“ t 1* ni”' v“ n X ™ta. s»ieiiä on enim m äkseen siten, e ttä ! työstä. Uusi virkana« ~  
kua kaikki ovat työvelvollisia, n iin i tehtavt tvotä vaikkakin han oi« t °  a . a « « a  rpoksa. ( » • p p a p . y . V  ko X i “ N°*

Nain on

Naiden kahden vallankum ousjohta­
jan keskustelun panin paperille  yh­
dessä Bontj B rujevitshin  kanssa. J ä l­
keenpäin sain tie tää, e ttä  Krapot- 
kinkin oli k irjo ittan u t koko kaksi 
tuntia kestäneen keskustelun m uis­
tun. Sam ana päivänä vietin iltaa  yh ­
dessä K rapotkin kanssa  ja  hän ker­
toi vaikutelm istaan:

“M inun on tunnuste ttava , sanoi 
han. e ttä  olen hyvin iloinen kohta­
uksestan i V ladim ir Iljitsh  Leninin 
kanssa. Hän on mies, joka om aa 
kaikki va llankum ousjohtajan  avut. 
Hänen järkkym ätön  uskonsa to tuu ­
den voim aan antoi m inulle rohkeu t­
ta. Uskon varm asti, e ttä  hänen al­
kam ansa työ saa te taan  myös lop 
puun.” p

I  Ikom ailla oleskelevat vastavallan- 
kum oukseilisem m e ponniste levat tu r­
haan y rittäessään  nyt. suuren ku- 
m ousm iehen K rapotkinin kuolem aa 
jälkeen tehdä hänestä
V enäjän vihollisen”.

Sallittaneen  m inun tähän  ottaa  
m uutam ia o tte ita  hänen m inulle k ir­
jo ittam istaan  k irje is tä :

..... Täytyy olla oikeuden m ukai­
nen: kom m unistit ovat todellisia so­
sialisteja . He ovat käytännössä o 
so ittanee t yhteiskunnallisen  vallan ­
kum ouksen ja  työväenluokan vapau t­
tam isen kapitalism in vallasta  m ah­
dolliseksi. (K irjo ite ttu  jouluk. 1918).

Tosinhan sosialidem okraatitk in  u- 
neksivat sosiaalisesta  kum ouksesta, 
m utta he ase ttiv a t sen k a u k a is ia  
tulevaisuuteen. He p itivät kansaa 
k.vpsym ättöm änä siihen. Bolshevikit 
sitävastoin aav istiva t kehityksen ku- 

1’ jlun . lakkasivat le ikkim ästä sosialis- 
niilla ja  siirty ivät san asta  toim in

an
on hyvin edesvastuullinen ‘Ei, rakas ystävä, en m»tkuä

on voida toimi ulkoasiain m inisteriössä. Hä-

fya.o.oog.sest, ja
kä“v X ‘sM  " S ?  " ä "  J ne68S s» 'ä  han on v le u

X k  !  '»hdonvoim aansa. VI..& lihavam pi kuin m i n ä . ------------- T er.
n k k ^ ö H »  7  T .  ' i n " ‘ Vain ’ e lsiä  *  » y v i i  vointia" -
rakka, volla (kappaletta  päivässä tai Työni.
päiviä kappaletta  kohden). _______________ _____

Viimeinen kongressi (8 :s neuvgs i '

tokongresai) on perustanu t “ritari-1 U u d i s t a  t i la u k ^ P R l  a 
kunnan" nim eltä Työn Punainen Lip. “  i  ^ 7 ,  f  ’

ia m erkkejä jaetaan  tehta l- ¿°,1SS a , e t t e i  k e s k e y t y s t äpu . jonka
le. ryhm ille ja yksityisille ty ö lä is ille ,( l a h d e n  l ä h e t t ä m i s e s s ä  UaD Siina heidan 8UUri ansionsa
jo tka ovat erikoisesti kuaaostau tu  f c a n f l h f h i  | (Tamm ik. 1919«. K ukaan v  «♦ ,

»«‘« . Ita p a h d u --------  |  "B o lshevuk len  paam äarät 61 k “ ' " " ^ »  <u!e heitä

‘Neuvosto-

Koko eläm äni ajan ol^n uneirao^ 
saada elää vallankumouk. eii;.-ri!a 
näjällä. Unelmani on toteutunut 
m eisinä vuosinani. Salli -ii 
elää täällä  levossa ja rauhassa 
nähdä uuden aam un sara-tukf 

“Niin eli. toimi ja ajatteli” 1 
lopettaa  hänen
m ielenkiintoisen kirjoituk - n. a 
“ tuo lah jakas mies, joka oli oBli 
nu t eläm änsä kansainväliselle ; r 
ta riaa tille  ja sydäm estä m vann 1 
n u t sen vapaustaistelulle 

K ultaisin  kirjaim in tulee 
K rapotkinin  nimi loistamaan 
m anvallankum ouksen Pantheemi»

ortt.cn

